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Введение

Настоящая методика распространяется на измерители комбинированные
Testo 184 G1 (далее - измеритель), и устанавливает порядок и объем их первичноЙ и перио-

дической поверок.

Интервал между поверками 12 месяцев.

1 Операчии поверки

При поверке выполняют операции, представленные в таблице 1.

Таблица l

2 Срелства поверки

При проведении поверки следуст применять средства поверки, указанные в таблице 2.

Таблица 2

наименование
средства повер-

ки

Требуемые технические характеристики сред-

ства поверки
Рекомендуемое

средство поверки

Пределы измерений
Класс, рtврядность,

погрешность

l 2 J 4

установка
ударнаJI
поверочнаrl

отOдо 100g +10о^ Установка ударнаrI
поверочнtUI

Термометр
сопротивления
эталонный

от минус 50 до

плюс 2з2 "С

3р. Термометр
сопротивления
эталонный

Измеритель
температуры
многоканальный
пDецизионный

от минус 200 до
плюс 500'С

+ [0,0035 + l0_5.Itl] "с Измеритель темпе-

ратуры многока-
нальный прецизион-
ный МИТ 8.10
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Наименование операции

Методы
поверки
(номер
пункта)

Обязательность проведения
пDи повеDке

первичнои периодическои

l Внешний осмотр 6.1 да да

z опробование 6.2 да да

J Определение метрологических характеристик 6.з

}.l Опрелеление допускаемой относительной
погрешности измерения виброускорения

6.3.1 да да

}.2 Опрелеление абсолютной погрешности по
каналу измеDения температуры

6,з.2 да да

3.3 Опрелеление абсолютной погрешности по
каналy измерения относительной влажности

6.з.з да да

1 оформление результатов поверки 7 да да



Камера кJIимати-
ческаrI

температура от минус
70 до пJIюс l80 ОС

относительнzш влаж_
ность от 10 до 98 %

Аtвоспр: t 0,3 ОС,

AtHep: + 0,5 ос

+2,5 уо

Камера кJIиматиче-
cKtUI

KWEISS WK 180/40)

от5до95% Измеритель комби-
нированньй
testo 650

Генератор впtuк-
ного газа

от2 до99Уо

Пр и м е ч а н и е -.Щопускается применение других основных и вспомогательныхсредств поверки
обеспечивающими требуемые точности

3 Требования к квалификации поверителей

3.1 К проведеЕию поверки измерителей допускается инженерно-технический персо-
нЕlл со среднетехническим или высшим инженерньпл образовtlнием, имеющим опыт работы с
ан:шогиtIньм оборудованием, ознalкомленньй с руководством по эксплуатации. ATTecToBzlH-
ньй в качестве поверитеJuI в устilновленном законом порядке.

4 Требования безопасностп

При проведении поверки должны бьrгь соблюденытребования безопасности, преду-
смотренные кПравилrlми технической экспJryатации электроустановок потребителей>>,
<Правилами техники безопасности при экспJryатации электроустановок потребителей>>, а
тilкже изложенные в руководстве по эксплуатации на измерители, в технической докумен-
тации на примеЕяемые при поверке рабо,пrе этzшоны и вспомогательное оборудование.

5 Условия поверкп

5.1 При проведении поверки должны соб.тподаться следующие условия:
- температура окружающего воздуха.............. ..........(25 + 5) "С;
- относительнЕuI влЕDкIIость воздуха ........не более 80 %;
- атмосферное давление.............. ..............от 84 до 106,7 кПа

(от 630 до 800 мм рт. ст.)
5.2 Подготовка к поверке
- Проверить налиtIие средств поверки, укомплектовilнность их технической докуNrен-
тацией (ТД и необходимыми элемент:lп.lи соединений.

- Используемые средства поверки разместить, зttземлить и соединить в соответствии с
требованиями Т.Щ на указанные средства.

- Подготовку, соединение, вкJIючение и прогрев средств поверки, регистрацию пока-
заний и другие работы по поверке произвести в соответствии с ТЩ на укЕвtlнные сред-
ства.
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б Проведенпе поверки

6.1 Внешний осмотр
Провести осмотр внешнего вида измеритеJIя. Проверить отсутствие видимьD( механи-

ческих повреждений его наружной поверхности, соединительньD( рillъемов, целостность
корпуса, coxpilнHocTb маркировки и пломб.

Результаты вьшолЕения операции считать положительными, если:
- отсутствуют мехЕlнические повреждения на соединитеJIях и корпусе прибора;
- отсутствуют шупБI внутри корпуса, обусловленЕые нrшиtlием незzжрепленньD( дета-

лей;
- корпус прибора не поврежден;
- маркировка, наносимая на поверяемьй измеритель, разборчива;
- пломбы не нарушены.
Приборы имеющие дефекты, бракуются и IIЕшр:IвJIяются в ремонт.

6.2 Опробовaние
,Щля опробовЕlниrl прибора выполнить следуюпý/ю процедуру:

- подсоединить измеритель к персонЕrльному компьютеру (далее - ПК) через USB
разъем;

- наблюдать свечение KUSB> на дисплее измеритеJuI;
- устtlновить настройки в программе KTesto conГrgurations> согласно кРуководству

по экспJryатации);
- при корректной загрузке в меню измеритеJuI появится файл формата XML;
- отсоединить измеритель от ПК, измеритель перейдет в режим кWаiЫ;
_ измеритель готов к использованию.

Результаты опробовшtия сlIитать положитеJьными, если вьшолнrIются вышепере-
численные условия.

б.3 Определение метрологических характеристик
6.3.1 ОпределеЕие доrryскаемой относительной погрешности измерения виброускоре-

ния.
Подготовить измеритепь к проведению измерений в соответствии с кРуководством по

экспJryатации).
Подготовить измеритель дIя проведения измерений в режиме виброускорения. Нажати-

ем кнопки <StаrЫ выбираем ось измерения виброускорения (X,Y,Z).

Установить измеритель на шток уларной установки по оси Z при помощи адЕштера дJIя
крепления измеритеJIя комбинировЕlнного Testo 184 Gl.

Запустить измерения rrугем нtDкатая кнопки кStаrD в течение 3 секунд, на д.Iсплее изме-

ритеJIя появится надпись <Rec> и СД-индикатор рехсима загорится зеленым.

Произвести измерение виброускорения по оси Zпри нижнем пределе срабатывания 1g, в
пределах задаваемого диtlпазона виброускорения от 1 до 59; от 5 до 10g. Провести 3 серии
измерений при указанЕом диtшазоне виброускореЕия , полученные значения зilIIести в таб-
лицу 3.
Аналогично провести измерения дJIя оси Х и Y. Занести пол)ченные результаты в таблицу 3.
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Таблица 3

Ударньй

импульс,

оэ

l- измеренное

значение

ось

х Y Z

&ад 8"зл, 6,о^ &ад 8,вlt.r 6,Уо &чд 8*n Б,Уо

1-5

l

2

J

5-10

l

2

з

Подкlпочить измеритеJIь к ПК, в глtlвном меню открыть файл (mezýurement report).
Созданньй отчет должен содержать значения всех параметров превышЕlющих устЕlновлен-
ные значения.

Относительную погрешность определить по формуле (l):

о -о
d, - b'.rff Dзад .100% 

,
grчд

гДе' 
- -)

8изм - виброускорение измеренное прибором, мс-;
&ад - виброускореЕие заданное на ycTtlнoBкe, мс-'.

Результаты поверки ctrиTaтb положительными, если относительнtUI погрешность не
ПРеВЫШаеТ + 30 Уо

6.3.2 Опрелеление абсолютной погрешности по каIrалу измерения температуры.
Опредепение абсоJIютной погрешности измерений температуры проводить в кJIима-

тической Kal\,repe в контрольньD( точка)ь соответствующих двр{ крайним и одЕом промежу-
TotIHoM значениям диtшазона измерений.

Подготовить измеритель к работе согласно его руководству по эксплуатации. Устано-
вить в настройках измеритеJUI следующие параметры:

- интервал измерений - 1 минута;
- настройки аварийного сигнала - грtlницы диaшi}зонов измерениЙ температуры и от-

носительной влахности.
Подготовить кап,rеру к работе согласно ее руководству по эксплуатации.
Поместить этшrонньй термометр и поверяемьй измеритель в рабочую зону кJIимати-

ческой каN{еры, таким образом, чтобы чувствительньй элемеЕт эталонного термометра и
чувствительный элемент измеритеJIя нilходились в непосредственной близости друг к другу.

Установить в кJIиматической Kaп.repe значение температуры, соответствующее кон-
трольной точке.

После вьD(ода кJIиматической кап.rеры на заданньй температурньй режим выждать не
менее 40 минут и затем провести отсчет показаний этzллонного термометра (fr.) и поверяемо-
го измерителя (r-"). Повторить для остilльньD( KoHTpoJbHbD( точек.

Вычислить погрешность измеренпй ulя всех контрольньD( точек по формуле 2.

(l)
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lt: + (trr*- t"),"C

ГДо,

/*,r- показшIия измеритепя, ОС

/rr- воспроизведенное этaпонньш СИ значение температуры, ОС 
.

Результаты проверки сtlитЕlются положитеJьными, если погрешность измерения, р&с-
считаЕная по формуле2,в каждой точке не превышает пределов допускаемьD( значений, ука-
зilнньD( в таблице 4 мяповеряемого измеритеJUI.

Таблица 4

Модификация .Щиапазон измерений темпера-
тYDы

Погрешность

Testo 184 G1 от минус 20 до пJIюс 70 'С
+ 0,8 ОС (от минус 20 ло 0 'С)
+ 0,5 "С (от 0 до пJIюс 70'С)

6.З.З Определение абсоrпотной погрешности по кzlналу измерения относительной
ВЛUDКНОСТИ.

Проверку абсолютной погрешности измерений относительной влаясности проводят
либо в кJIиматической каrrлере, методом непосредственного сличения с этaлонЕым гигромет-

ром, либо с помощью генератора влакного газа <HygroGen2>, методом прямьD( измерений.

6.3.3.1 Проверка абсолютной погрешности измереIIия относительной влажности в
кJIиматической Ka},repe методом непосредственного сличения с эталонным гигрометром.

Подготовить измеритель Testo 184 Gl к работе согласно его руководству по эксплуа-
тации. Установить в настройках измеритеJIя следующие параметры:

- интервzш измерений - l минута;
- настройки аварийного сигнала - грЕlницы длtшtвонов измерений температуры и от-

носительной влажности.
Поместить измеритель и зонд этчшонного гигромеца в кJIиматическую каil{еру.

Задать в кJIиматической камере температуру (20 + 3) ОС и последовательно устанавли-
вать следующие значеншя относительной влtDкности:

gt : (12 +2)%;
pz: (50 +2)%;
Рз: (93 +2)%.
Вьцержать измеритель при задztнном значении относительной влажности не менее 30

мин, после истечения указанного времени произвести отсчет показаний относительной
влtDкности поверяемого измеритеJIя и этttлонного гигрометра.

Абсолютную погрешность измерений относительной влажности в каждой KoHTpoJrь-

ной то.псе рассчитать по формуле 3:

Ag = 9np - 9" ,Yо (3)

ГДе,

{рпр - покдlания изме рптеля, 
О/о;

9э- показания этiшонного СИ, 0/о.

Результаты проверки считtlются положительными, есJIи погрешность измерений, р&с-
считtlннrц по формуле 3, в каждой точке не превышает пределов допускаемьtх значений, ука-
зЕlнньD( в таблице 5 для поверяемого измеритеJIя.

(2)
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Таблица 5

Модифи-
кация

.Щиапазон измерений
относительной влажности, О/о

отн.вл.

Абсолютная погрешность из-
мерения,0/о отн.вл

Testo 184 Gl от5до95 +3

6.З.З.2 Определение абсо.lпотной погрешности измерений относитеJIьной влажности с
помоIщю генератора вл:lжною газа KHygroGen 2> методом прямьD( измерний.

Поместить зонд измеритеJuI в рабо.rуо кап,rеру г€нераюравлiDкного газа KHygroGen2>.
Задать в кtlп,fере температуру (20 + 1) "С и последовательно устанавливать следующие

значеная относительной влажности:
gr:(6+l)%;
gz: (50 + l)%;
gз:(94*l)%.
Время вьцержки зонда измерителя при заданном значении относительной влажности

не менее 10 мин.
Абсолютную погрешность измерений относительной влажности в каждой KoHTpoJrь-

ной точке рассчитать по формуле 3.
Результаты проверки сtмтtlются положительными, если погрешность измерений, рос-

считulIIнЕuI по формуле 3, в каждой точке не превышает пределов допускаемьD( значений, ука-
занньD( в таблице 5 для поверяемого измеритеJIII.

7 Оформление рвультатов поверки

- При положительньD( результатах поверки измеритеJIя комбинировtlЕного
Testo 184 Gl вьцается свидетельство установленной формы.

- На оборотной стороЕе свидетельства о поверке зчшисывaются резуJIьтаты поверки
(при необходимости).

- В слу.rае отрицательньD( результатов поверки поверяемьй прибор к даlrьнейшему
применению не допускается. На такой прибор вылается извещение об его непригодности к
дальнейшей эксплуатации с указанием причин.

Начальник лаборатории Ns 441
ФБУ <Ростест - Москва>

Инженер по метрологии лаборатории Ns 44l

Начаrrьник лаборатории Ns 448
ФБУ кРостест - Москва>

Ведущий иЕженер по метрологии
лаборатории М 448
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Таблица 5

Модифи-
кация

,Щиапазон измерений
относительной влажности, 0/о

отн.вл.

Абсолпотная погрешность из-
мерения, 0/о отн.вл

Testo 184 Gl от5до95 +3

6.3.3.2 Определение абсоrпотной погрешности измерений относитеJIьной впажности с
помоIцью генерЕIтора влiDкнок) газа KHygroGen 2> методом прямьD( измерrппi.

Поместить зонд измерителя в рабочую Ktlп,lepy генератора влЕDкного газа <HygroGen 2>.

Задать в Kal\.lepe температуру (20 * 1)'С и последовательно устЕlllilвливать следующие
значеная относительной влажности:

gr:(6+l)%;
pz: (50 + l)%;
gз:(94+l)%.
Время вьцержки зонда измерителя при заданном значении относительной влажности

не менее 10 мин.
Абсолютную погрешность измерений относительной влажности в каждой контроJIь-

ной точке рассчитать по формуле 3.
Результаты проверки сIмтtlются положительными, если погрешность измерений, рас-

считанн:ш по формуле 3, в каждой TotIKe не превышает пределов допускаемьIх значений, ука-
зrшIньD( в таблице 5 для поверяемого измеритеJuI.

7 Оформление результатов поверки

- При положительIlьD( результатах поверки измеритеJIя комбинированного
Testo 184 Gl вьцается свидетельство устЕlновленной формы.

- На оборотной стороне свидетельства о поверке зtшисываются результаты поверки
(при необходимости).

- В слу.rае отрицательньD( результатов поверки поверяемьй прибор к дальнейшему
применению не допускается. На такой прибор вьцается извещение об его непригодности к
дальнейшей эксптryатации с указанием приtIин.

Начшtьник лаборатории Ns 441
ФБУ кРостест - Москво>

Инженер по метрологии лаборатории М 44
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лаборатории ]ф 448
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Таблица 5

Модифи-
кация

,Щиапазон измерений
относительной влажн остп, О/о

отн.вл.

Абсоrпотнм погрешность из-
мерения, О/о отн.вл

Testo 184 Gl от5до95 *3

6.З.3.2 Определение абсоrпотной погрешности измерений относитеJьной влажности с
помопIью генератора влФrcIою газа <HygroGen 2> методом прrIмьD( измеренlй.

Поместить зонд измерителя в рабочую кап,rеру г€нератора влФкного газа <HygroGen 2>.

Задать в кап,lере температуру (20 * 1) ОС и последовательно устанавливать следующие
значениrI относительной влажности:

gr:(6+|)%;
gz: (50 + l)%;
gз:(94+l)%.
Время вьцержки зонда измерителя при заданном значении относительной влажности

не менее 10 мин.
Абсолютную погрешность измерений относительной влажности в каждой контроль-

ной точке рассtIитать по формуле 3.
Результаты проверки считаются положительными, если погрешность измерений, р&с-

считzlннttя по формуле 3, в каждой точке не превышает пределов допускаемьD( значений, ука-
зulнньD( в таблице 5 щя поверяемого измеритеJIя.

7 Оформление рФультатов поверки

- При положительньD( результатах поверки измеритеJIя комбинировЕlнного
Testo 184 G1 вьцается свидетельство устЕlновленной формы.

- На оборотной стороне свидетельства о поверке зiшисываются результаты поверки
(при необходимости).

- В слуlае отрицательньD( результатов поверки поверяемьй прибор к дшtьнейшему
применению не допускается. На такой прибор вклается извещение об его непригодности к
дальнейшей эксшryатации с указанием причин.
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ТаФlпца 5

Модфи_
кzцtЕя

Дпалазоп Езмерепий
оп.оси:týJБцой влФtсsостr, oZ

отя-м.

Абсоltrотцая догрЕlвость в-
мереtцiя, Ой oTB.Brr

теý!о l84 Gl от5до95 +з

6.З.З.2 Опр€делеЕtrе sбсоJЕотной поФешносIи шмерешlй отЕосmеJьЕой влa)tGоqtЕ с
помощю r€цераюр ыlаltшого газа <d{уgюGеп 2> мсюдом пряво< вrlФ€шй.

ПоrrссгЕть зоtlд измерl.ггеля в рабочуtо камеру rcпер(юра вJцлrквою гша dlуgюGеп 2>.
Задать в Karrepe темперацру (20 * l) ОС и последоmтешно устаЕа&пйвirть след.юще

зIlачеЕи! отtiосйтеJБяой влаlGоgгIt:
Фt=(б+l)%;
qr=(50*1)%;
q3: (94 * l) %.
Врлrя вп,2церrош зоЕдl изrrерЕтеля при задllЕцом значецllli отllоситеJътой влaDкýосм

пе мецес 10 lшt.
Абсолчгвую погрешность взмерсцI.й относrтеJБflой вла)кЕостЕ в каждой коЕцюrБ-

цой точ(е расс.rггать по фрмуле 3.
Резу:ьтаты првсрки счцтдOтся положитеrБвыrall, есл! погрешвоgгь пзмереffi, рас-

сшташая по фрмуле 3, в каждоf, юч<е ве превышаgг пtr ед€rrов допускаемъ,D( звачеrшй, ука-
зашоr в таблще 5 для поверяемопо измерrтеrul

7 Оформ.левпе рсзуrьтrтOs поверка

- Прп чопоlrсттсшшъоr р9зуJътата( поверк!r lзмсрrrcrи комбиrчrрвашrого
ТеsЮ l84 Gl вцда9тся свrд9т9JIьство усгвповлеввой формы.

- На оборотЕой сторвс свrrдcтеJlьствrr о пов€рке заIIцсыв€цотýя рзу,штаты повсркrr
(прп веобхо,щ,rосгп).

- В слrча9 отрщаrc,пыrш( рqзу.,Бтатов пов€рlоl повsряеrdьй прпбор к дяJБЕейшему
ЕрЕмсЕсЕцю rrе допуоастсl. На такой прибор вшдаегся sзвещевхе об его веприго.щостц к
дальrlеfiшей экспJц/атацrи с ука?шиеii приrrяц.
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